



**REPUBLIKA HRVATSKA
KRAPINSKO-ZAGORSKA ŽUPANIJA**

Upravni odjel za zaštitu okoliša

KLASA: 351-01/10-01/05

URBROJ: 2140/1-08-10-2

Krapina, 22. siječnja 2010.

**n/p ŽUPANA
mr.sc.Siniša Hajdaš Dončić**

PREDMET: Godišnji program zaštite, održavanja očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenih područja kojima upravlja Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Krapinsko-zagorske županije za 2010. godinu -suglasnost na prijedlog, daje se

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Krapinsko-zagorske županije dužna je sukladno članku 73. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine broj 70/05 i 139/08) obavljati djelatnost zaštite, održavanja i promicanja zaštićenog područja u cilju zaštite i očuvanja izvornosti prirode, osiguravanja neometanog odvijanja prirodnih procesa i održivog korištenja prirodnih dobara, te nadzirati provođenje uvjeta i mjera zaštite prirode na području kojim upravlja.

Sukladno navedenom Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Krapinsko-zagorske županije je izradila Prijedlog svojeg Godišnjeg programa zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenih područja kojima upravlja na području Krapinsko-zagorske županije za 2010. godinu, te isti uputila ovom tijelu na ishođenje suglasnosti.

Naime, prema odredbi članka 76. stavak 3. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine broj 70/05 i 139/08) godišnji program zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenog područja donosi Upravno vijeće javne ustanove koja upravlja zaštićenim područjem uz suglasnost Župana.

Upravno vijeće raspravljajući o Prijedlogu godišnjeg programa zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenih područja kojima upravlja na području Krapinsko-zagorske županije za 2010. godinu donijelo je na svojoj 1. sjednici održanoj dana 29. prosinca 2009. godine između ostalog i zaključak o donošenju predmetnog godišnjeg programa.

Ovo tijelo razmatrajući predmetni prijedlog godišnjeg programa (koji se u cijelosti daje u prilogu) utvrdilo je da isti nije u koliziji sa odredbama Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine broj 70/05 i 139/08), pa se temeljem navedenog predlaže županu donošenje zaključka o davanju suglasnosti na isti.

**PROČELNIK
mr.sc. Stjepan Bručić dipl.ing.građ.**

Prilog:

1. Godišnji program zaštite, održavanja, očuvanja promicanja i korištenja zaštićenih područja kojima upravlja Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Krapinsko-Zagorske županije za 2010. godinu
2. Zaključak o davanju suglasnosti



ŽUPANIJA KRAPINSKO- ZAGORSKA
JAVNA USTANOVA ZA UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM
PRIRODNIM VRIJEDNOSTIMA NA PODRUČJU
KRAPINSKO-ZAGORSKE ŽUPANIJE
Magistratska 1, 49 000 KRAPINA
tel. 049 315 060

GODIŠNJI PROGRAM ZAŠTITE, ODRŽAVANJA, OČUVANJA, PROMICANJA I
KORIŠTENJA ZAŠTIĆENIH PODRUČJA KOJIMA
UPRAVLJA JAVNA USTANOVA ZA UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM PRIRODNIM
VRIJEDNOSTIMA NA PODRUČJU
KRAPINSKO-ZAGORSKE ŽUPANIJE
ZA 2010. GODINU

I. UVOD

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Krapinsko-zagorske županije (u daljnjem tekstu: Ustanova) osnovana je Odlukom Županijske skupštine, sukladno odredbi članka 202. stavak 3. Zakona o zaštiti prirode («Narodne novine» broj 70/05. i 139/08.).

Zadaća je Ustanove da obavlja djelatnost zaštite, održavanja i promicanja zaštićenih područja i prirodnih vrijednosti u cilju zaštite i očuvanja izvornosti prirode, osiguravanja neometanog odvijanja prirodnih procesa i održivog korištenja prirodnih dobara te nadzire provođenje uvjeta i mjera zaštite prirode na područjima kojima upravljaju. Na području Krapinsko – zagorske županije u ovom je trenutku zaštićeno ukupno 15 objekata u kategorijama spomenik prirode, značajan krajobraz i spomenik parkovne arhitekture koji obuhvaćaju površinu od 159,6 km².

Pored toga, na području Krapinsko-zagorske županije nalazi se i 27% teritorija parka prirode Medvednica kojim upravlja Javna ustanova «Park prirode Medvednica» koju je osnovala Vlada RH. Prostornim planom Krapinsko – zagorske županije previđena je zaštita većeg broja novih prirodnih vrijednosti.

Ovim programom Ustanova tijekom 2010. godine predviđa nastavak dosadašnjih i pokretanje novih aktivnosti vezanih uz održivo upravljanje prostorom i zaštićenim prirodnim vrijednostima na području županije, nastavak započetih kao i provođenje novih projekata inventarizacije i monitoringa te intenziviranje edukativnih i promotivnih aktivnosti sa posebnim naglaskom na ekološku mrežu u smislu pripreme za buduću mrežu NATURA 2000.

NATURA 2000 je ekološka mreža Europske unije koja obuhvaća područja važna za očuvanje ugroženih vrsta i stanišnih tipova. Svaka zemlja članica EU doprinosi stvaranju ekološke mreže NATURA 2000 određivanjem Posebnih područja zaštite (Special Areas of Conservation-SAC). Područja moraju biti odabrana na način da osiguravaju opstanak određenih vrsta i stanišnih tipova navedenih u dodacima direktiva (Direktiva o zaštiti ptica (Council Directive 79/409/EEC), Direktiva o zaštiti prirodnih staništa, divlje faune i flore (Council Directive 92/43/EEC).

S ciljem kvalitetnijeg funkcioniranja Ustanove i jačanja njene stručne službe u pogledu nadziranja stanja i procesa koji se odvijaju u zaštićenim područjima, područjima ekološke mreže i buduće NATURA 2000 mreže, planira se sredinom 2010. godine zapošljavanje jednog nadzornika sukladno prihvaćenom programu razvoja nadzorničke službe i odluci Upravnog vijeća, a planira se i nastavak uključivanja Ustanove sa Zavodom za zapošljavanje kroz projekt „Javni radovi“.

Obzirom da je Krapinsko – zagorska županija uspostavila suradnju sa Uredom hrvatskih regija u Bruxellesu, Ustanovi je omogućeno informiranje o uključivanju u postojeće međunarodne projekte i o suradnji s potencijalnim projektnim partnerima.

U skladu s tim Ustanova će tijekom 2010.g intenzivno raditi na pripremi projekata za prijavu i uključivanje u međunarodne projekte financirane iz europskih fondova u suradnji sa Zagorskom razvojnom agencijom i ostalim sektorskim partnerima.

I. GODIŠNJI PROGRAM ZAŠTITE, ODRŽAVANJA, OČUVANJA, PROMICANJA I KORIŠTENJA ZAŠTIĆENIH PODRUČJA

Programom se obuhvaća, sukladno odredbama članka 76. *Zakona o zaštiti prirode* i članka 16. Statuta Ustanove, pet osnovnih djelatnosti Ustanove, i to: zaštita, održavanje, očuvanje, promicanje i korištenje zaštićenih prirodnih vrijednosti.

1. ZAŠTITA I MJERE ZAŠTITE

Programom mjera i aktivnosti u zaštiti zaštićenih dijelova prirode i prirodnih vrijednosti tijekom 2010. godine planira se nastavak započetih aktivnosti na zaštiti i provedbi mjera zaštite unutar zaštićenih prirodnih vrijednosti i posebno vrijednih objekata na području Krapinsko – zagorske županije, obzirom da većina njih duži niz godina nije sustavno održavana, s naglaskom na spomenike parkovne arhitekture te ostale kategorije zaštite. Osim toga, mjere zaštite provodit će se i na ugroženim prirodnim staništima, divljim svojstama, speleološkim objektima, geološkim znamenitostima i područjima Nacionalne ekološke i planirane NATURA 2000 mreže u županiji.

Posebno važan zajednički projekt sa Varaždinskom županijom, koji započinje nakon višegodišnje pripreme, je početak izrade Studije valorizacije područja Ravne gore, Maceljske gore, Strahinjšćice, Ivanščice i Bednjanskog kraja kao temelj za izradu Stručne podloge za proglašenje ovog dijela Hrvatskog zagorja zaštićenim područjem, u smislu Zakona o zaštiti prirode. Dvogodišnji projekt, koji se provodi u suradnji sa Državnim zavodom za zaštitu prirode, predviđa prikupljanje postojećih podataka o prirodnim i kulturnim vrijednostima i načinu korištenja prostora, dodatna istraživanja, valorizaciju, konzultacijski proces i izradu Stručne podloge. Temelj za provedbu ovog projekta je nova Strategija i akcijski plan zaštite biološke i krajobrazne raznolikosti Republike Hrvatske iz 2008. godine kojom je predviđen nastavak razvoja sustava zaštićenih područja, a jednim je od akcijskih planova predviđeno stručno vrednovanje i zakonska zaštita, među ostalim područjima, i odgovarajućeg dijela Hrvatskog zagorja.

Ustanova predviđa i nastavak započetih postupaka zaštite, na temelju zahtjeva jedinica lokalne samouprave, udruga i pojedinaca, a u suradnji sa Upravom za zaštitu prirode Ministarstva kulture i Državnim zavodom za zaštitu prirode, te završetak započetih postupaka zaštite: proširenje zaštite Zelenjaka na područje Cesarske i Risvičke gore, stabla lipe u Desiniću, proglašenje zaštite 7 stabala hrasta u Bračaku te zaštita jedinstvenog trsa vinove loze Stare Krapinske beline u dvorištu rodne kuće Ljudevita Gaja u Krapini. Obzirom na neekipiranost i opterećenost Državnog zavoda za zaštitu prirode koji je u ovom trenutku jedini ovlašten za izradu propisanih stručnih podloga, stručna služba Ustanove dodatno će se morati uključiti u prikupljanje i obradu podataka za predložena područja zaštite.

Zbog nedostatka sustavnog istraživanja i monitoringa biološke raznolikosti područja Krapinsko-zagorske županije, te nepotpunih podataka o stanju u prostoru, onemogućeno je kvalitetno i učinkovito provođenje mjera zaštite. Također, ne postoje ili su zastarjeli popisi vrsta koje obitavaju u zaštićenim područjima niti je poznato stanje njihovih populacija što otežava kvalitetno upravljanje i zaštitu. Sukladno tome Ustanova planira tijekom 2010. godine provoditi projekte istraživanja i monitoringa u zaštićenim područjima s naglaskom na područja Nacionalne ekološke mreže, odnosno buduće Nature 2000. Provođenje znanstvenih istraživanja i

monitoringa planira se u suradnji sa relevantnim znanstvenim institucijama ali će se paralelno raditi i na usavršavanju i osposobljavanju vlastite stručne službe za obavljanje takvih projekata.

Zbog nesređenih imovinsko pravnih odnosa u zaštićenim područjima tijekom 2010. godine planiraju se aktivnosti vezane za njihovo sređivanje te uknjižbu u zemljišne knjige.

Temeljem izrađenog elaborata biološko-ekološkog i prostornog vrednovanja parka oko dvorca Hellenbach u Mariji Bistrici i nalaza inspekcije zaštite prirode, kojim je utvrđeno stanje sa smjernicama za obnovu, tijekom 2009.godine započeta je njegova sanacija za koju su se koristila i sredstva dobivena od Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. Tijekom 2010. godine planira se nastavak uređenja spomenutog parka za koje će se sredstva osigurati iz inozemnih fondova.

Na isti način planiraju se postupno provesti projekti inventarizacije i sanacije za ostale zaštićene prirodne vrijednosti kako bi se revitalizirale i obnovile njihove temeljne vrijednosti na osnovi kojih su i zaštićene te opravdao razlog njihove posebne skrbi i zaštite.

Područja Ekološke mreže (*Uredba o proglašenju ekološke mreže* (NN 109/07.) koja se nalaze izvan zaštićenog područja dana su na upravljanje županijskim Ustanovama, čime su ustanove dobile obvezu njihovog upravljanja i financiranja. Ekološkom mrežom obuhvaćena su slijedeća područja u Krapinsko-zagorskoj županiji: područje čitave županije za ptice zlatovranu i rusog svračka, te lokaliteti/područja Macelj – Kal, Macelj – Trubeljak, vršni dio Ivanščice, Strahinjščica, rijeka Sutla, livada Hunjka i Medvednica. Osnovna obveza Ustanove je sustavno praćenje stanja prirode, provođenje smjernica zaštite te izrada Plana upravljanja za područja Nacionalne ekološke mreže.

U ožujku 2009. godine započela je priprema Projekta ulaganja u zaštitu prirode u RH (Croatia Nature Protection Investment Project – CNPIP) financiranog od strane Svjetske banke, s ciljem pomoći pri uspostavi i provedbi ekološke mreže Europske unije NATURA 2000, te jačanja kapaciteta svih struktura zaštite prirode na lokalnoj i nacionalnoj razini, u smislu obrazovanja i usavršavanja, financijske i stručne pomoći pri izradi planova upravljanja zaštićenih područja i područja Ekološke mreže. Vezano uz navedeni projekt, a s ciljem utvrđivanja potreba županijskih javnih ustanova, Ustanova je dostavila Ministarstvu kulture pregled aktivnosti Ustanove za 2009.godinu predviđene Godišnjim programom, temeljem kojeg bi se utvrdile daljnje mogućnosti financiranja iz zajma Svjetske banke. Projekt će se provoditi tijekom cijele 2010.godine tijekom kojeg će i Ustanova biti aktivno uključena putem projektnih radionica, konzultacija i sektorskih i međusektorskih rasprava.

U sklopu projekta izrade planova upravljanja područjima ekološke mreže i potencijalnim područjima NATURA 2000, kojima upravljaju županijske javne ustanove, a koji bi se financirao iz IPA programa, Ustanova je dostavila Ministarstvu kulture prijedlog područja za koja je potrebno izraditi planove upravljanja. Tako su, na području naše županije, predložena 3 lokaliteta koja se nalaze u Nacionalnoj ekološkoj mreži a ujedno su i potencijalna područja NATURA 2000 europske mreže. Od tri predložena područja, Rijeka Sutla zadovoljila je sve kriterije te je uz još pet

područja na teritoriju RH izabrana za izradu plana upravljanja koji će se provoditi tijekom 2010. godine. Plan upravljanja donosi se za razdoblje od 10 godina kojim se određuju razvojne smjernice, načini izvođenja zaštite, korištenja i upravljanja zaštićenim područjima, te smjernice za zaštitu i očuvanje prirodnih vrijednosti zaštićenih područja uz uvažavanje potreba lokalnog stanovništva.

Prema zakonskoj obvezi, predviđa se nadzor provođenja mjera i uvjeta zaštite prirode koja izdaje Ministarstvo kulture – Uprava za zaštitu prirode ili nadležno upravno tijelo županije. Zakonom se propisuju posebni uvjeti za gospodarenje i korištenje prirodnih dobara ili zahvate u prostoru, a kako bi se izbjeglo narušavanje biološke i krajobrazne raznolikosti.

Tijekom 2010. godine planira se u suradnji sa Državnim zavodom za zaštitu prirode i osnovnim školama u županiji nastaviti s projektom monitoringa kockavice kao i ugrožene ptice zlatovrane, u suradnji sa Zavodom za ornitologiju HAZU-a, s ciljem mogućeg potvrđivanja njenog gniježđenja na području naše županije.

U sklopu projekta „Uspostava programa praćenja stanja ugroženih ptica gnjezdarica poljoprivrednih staništa i lastavica i piljaka na području Krapinsko – zagorske županije“, koji se provodi u suradnji sa Hrvatskim ornitološkim društvom, a sufinanciran je od strane Ministarstva kulture, 2009.godine izrađen je i javnosti predstavljen novi terenski priručnik „Ugrožene ptičje vrste Krapinsko – zagorske županije“, a nastavak navedenog projekta, u obliku daljnjeg monitoringa 8 ugroženih ptičjih vrsta KZZ planira se i u 2010. godini.

Planira se početak valorizacije speleoloških objekata na osnovi izrađenog speleološkog i biospeleološkog katastra županije. Također se planira definiranje i provedba još nekoliko projekata inventarizacije i monitoringa i to posebice u dijelu koje obuhvaća Nacionalna ekološka mreža i buduća NATURA 2000 mreža, te će prikupljeni podatci o stanju biti važan čimbenik kvalitetne zaštite ugroženih staništa i divljih svojti i podloga za njihovu implementaciju u tim vrijednim područjima. Navedene aktivnosti planiramo provoditi usklađeno sa Upravom za zaštitu prirode i Državnim zavodom za zaštitu prirode za koje će biti moguća financiranja iz drugih izvora.

U te aktivnosti Ustanova će uz stručnjake i stručne institucije i nadalje uključivati i škole, udruge i druge interesne skupine koje su direktno zainteresirane za zaštitu prirode i koje bi na taj način stekle određena iskustva za buduću provedbu zaštite sukladno regulativi EU.

Planira se nastavak aktivnosti na provedbi mjera zaštite propisanih *Zakonom o zaštiti od požara* i *Programom aktivnosti u zaštiti od požara Vlade RH*, kao i suradnje sa jedinicama lokalne samouprave, pravnim i fizičkim osobama koje na zaštićenim područjima obavljaju djelatnosti, DUZPS i županijskim vatrogasnim zapovjednikom u cilju zajedničke provedbe mjera zaštite od požara.

2. OČUVANJE I ODRŽAVANJE

Mogućnost održivog razvoja zaštićenih prirodnih vrijednosti i promicanje takvih područja, važnost očuvanja biološke raznolikosti s naglaskom na područja

Nacionalne ekološke mreže, nesumnjivo je važan cilj i dio strategije Ustanove. Očuvanje i održavanje zaštićenih prirodnih vrijednosti temeljit će se na zakonom propisanim mjerama zaštite, programima i osnovama gospodarenja, izdanim mjerama i uvjetima zaštite prirode i dopuštenjima za zahvate u prostoru.

Sukladno odredbama *Zakona o zaštiti prirode* kojim je propisano da se pitanja mjera zaštite, očuvanja, unapređenja i korištenja zaštićenih područja i drugih zaštićenih prirodnih vrijednosti uređuju *Pravilnikom o unutarnjem redu*, planira se izrada predmetnog dokumenta koji bi trebao dati osnovne smjernice budućeg upravljanja značajnim krajobrazom Zelenjak, *spomenicima prirode* Hušnjakovo i hrast Galženjak, te spomenikom parkovne arhitekture Park oko dvorca Oroslavje Donje .

U suradnji sa općinom Gornja Stubica, Parkom prirode Medvednica i Hrvatskim šumarskim institutom, Ustanova nastavlja provedbu projekta uspostave živog arhiva i rasadnika u sklopu projekta očuvanja genofonda „Gupčeve lipe“.

Međunarodnim projektom PAMS, županijskim javnim ustanovama osiguran je GIS softver, a 2009.g., uspostavljen je i web GIS portal zaštite prirode. Unatoč nedostatku GIS baze Ustanova tijekom 2010.godine nastavlja kreiranje svoje vlastite baze te unos već postojećih podataka (GPS) do kojih smo došli zahvaljujući provedenim projektima, kao i onih do kojih će se doći novim projektima inventarizacije i monitoringa.

Planira se nastavak vrlo uspješne suradnje Ustanove sa HZZO u sufinanciranju programa „Javni radovi“ i zapošljavanje jednog radnika na nastavku održavanja i uređivanja zaštićenih područja koji se pokazao kao dobar model i rezultirao bitno boljim stanjem tih područja.

Ustanova će u suradnji sa stručnim institucijama pratiti zdravstveno stanje flore i faune s posebnim naglaskom na zaštićene svojte, te po potrebi zajedno sa korisnicima prostora provoditi preventivne zahvate kako bi se sačuvale temeljne odrednice zaštite.

3. PROMICANJE I EDUKACIJA

Promicanje zaštićenih prirodnih vrijednosti važna je zadaća i strateški cilj u radu Ustanove. U tom cilju 2010. godine predviđa se priprema i tiskanje publikacije o geološkim vrijednostima KZZ.

Obzirom da je 2010. godina proglašena Međunarodnom godinom biološke raznolikosti od strane UN-a, Ustanova će se tijekom 2010.godine raznim aktivnostima (radionice, izrada i postavljanje izložbe vlastitih fotografija, i dr.) uključiti u obilježavanje iste u suradnji sa nadležnim institucijama.

U cilju promocije speleoloških objekata, a kao rezultat provedene inventarizacije, planira se izrada video-razglednice za Hanžekovu jamu kod Belca koja nije pogodna za posjete, ali zbog svoje ljepote zaslužuje posebnu pažnju i prezentaciju.

Planira se nastavak obilježavanja zaštićenih i posebno vrijednih prirodnih vrijednosti KZZ, postavljanjem informativno-edukativnih tabli (kod stare lipe u Desiniću, u parku oko dvorca Oroslavje Donje, staništima sase i drugih vrsta na

Ivanščici te označavanje lokaliteta nalazišta fosila u Radoboju). Na taj se način želi, uz davanje osnovnih informacija o zaštićenom području ili zaštićenoj vrsti, upozoriti posjetitelje i lokalno stanovništvo na način ponašanja i ograničenja u pojedinom području kako bi se ista očuvala.

Također, planira se organiziranje prezentacije Ustanove i zaštićenih lokaliteta povodom obilježavanja važnih datuma u zaštiti prirode kako bi se povećao senzibilitet za zaštitu prirode, s naglaskom na školsku populaciju. Za potrebe promicanja prirodnih vrijednosti predviđena je izrada odgovarajućih panoa, plakata i sličnih publikacija promotivnog i edukativnog sadržaja, ovisno o trenutnim aktivnostima Ustanove. Planiraju se organizacije tematskih izložbi i predavanja, a također i organizacija Dana otvorenih vrata Ustanove u sklopu kojeg bi se svi zainteresirani mogli upoznati sa radom i aktivnostima Ustanove.

S ciljem ekološke edukacije školske populacije i njihovog aktivnog uključivanja u zaštitu prirode, nastavkom projekta „Uspostava programa praćenja stanja ugroženih ptica gnjezdarica poljoprivrednih staništa i lastavica i piljaka na području Krapinsko – zagorske županije“ planira se organizacija 4 edukativno - terenske radionice sa uključenim svim osnovnim školama na području KZZ, te završnim predstavljanjem rezultata i promotivnih materijala projekta.

Također, planira se nastavak projekta kontinuirane edukacije mladih čuvara prirode u sklopu projekta „Ptiček“ u proljetnom i jesenskom ciklusu s naglaskom na eko-škole. Projekt „Ptiček“ jedan je od najuspješnijih programa edukacije Ustanove te se u budućnosti planira obuhvatiti sve osnovne škole na području Krapinsko-zagorske županije. Kroz ovaj program dosad je potvrđeno i registrirano 48 mladih čuvara prirode u KZZ iz 12 osnovnih škola.

Kako bi se promovirale županijske prirodne i krajobrazne vrijednosti Ustanova će nastaviti njihovu medijsku prezentaciju, te nastaviti već započeti projekt povezivanja zaštićenih područja, sudjelovati u izradi strateških dokumenata vezanih uz turističku valorizaciju prirodno vrijednih područja.

Kako bi zainteresirani mogli koristiti podatke i rezultate projekata, te biti informirani o aktivnostima Ustanove, tijekom 2010. godine planira se i dalje nadogradnja i upotpunjavanje Internet stranice Ustanove sa svim važnim podacima i informacijama o upravljanju prirodnim vrijednostima županije, a koje mogu interesirati ne samo ljubitelje prirode nego i širu javnost.

Ove godine Ustanova će pozornost iskazati usavršavanju i stručnoj edukaciji zaposlenika kako bi se u sklopu Ustanove mogli obavljati i novi, stručni poslovi za koje do sada zaposlenici nisu imali dovoljno znanja.

4. ODRŽIVO KORIŠTENJE

Održivo korištenje prirodnih vrijednosti i posebice prirodnih dobara, kako u zaštićenim područjima tako i u područjima *Nacionalne ekološke mreže*, stavlja pred Ustanovu i sve ostale institucije koje su zadužene za provedbu zakonskih odredbi iz Zakona o zaštiti prirode, veliku obvezu.

Jedna od pretpostavki za korištenje prirodnih vrijednosti i njihovo uključivanje u turističko – kulturnu ponudu županije, kako je to i planirano kod izrade strateških

dokumenata, je promicanje održivog korištenja prirodnih dobara uvažavajući mjere i uvjete zaštite prirode kao sastavni dio prostornih dokumenata i planova gospodarenja prirodnim resursima. Uvažavajući činjenicu da je veći dio županije relativno očuvan u dijelu koji se odnosi na prirodne vrijednosti i ima potencijal za njihovo korištenje važno je uspostaviti odgovarajuće metode za njihovo upravljanje i korištenje. Međutim, zabrinjava činjenica da se prostorom ne upravlja planski, ni racionalno te je sve veći pritisak na staništa ugroženih biljnih i životinjskih vrsta, pa je stoga potrebno kod budućeg prostornog planiranja tome više posvetiti pažnje.

Izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti prirode te novim Pravilnikom o procjeni utjecaja plana, programa i zahvata na ekološku mrežu (NN 118/09) regulirano je da se za zahvate u područjima ekološke mreže koji mogu imati značajan utjecaj na ciljeve i očuvanje cjelovitosti područja ekološke mreže provodi postupak ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu, što će rezultirati novim upravnim postupkom koji provode Ministarstvo kulture i Upravno tijelo županije nadležno za poslove zaštite prirode.

Tijekom 2009. godine proveden je projekt uređenja i osnivanja staza na području značajnog krajobraza Zelenjak te se sukladno tome, tijekom 2010. godine planira njihovo otvaranje i promocija široj javnosti. U sklopu istog projekta izrađen je i promotivni letak. U sklopu održivog korištenja prirodnih vrijednosti planira se provesti određivanje graničnog prihvatnog kapaciteta tog područja kako bi se smanjila mogućnost prevelikog pritiska na zaštićenog područja.

Uređenjem značajnog krajobraza Zelenjak i dovršetkom uređenja parka u Donjem Oroslavju, kao i sanacijom spomenika prirode hrasta Galženjaka i Gupčeve lipe, stvorili su se relativni uvjeti za njihovu turističko-rekreativnu valorizaciju i korištenje, te će biti potrebno uložiti dosta rada i sredstava da kod tih aktivnosti ne dođe do oštećenja ili devastacije tog prostora. Cilj je Ustanove da se nakon završetka postupka proširenja zaštićenog područja u Zelenjaku i uređenja parka u Oroslavju sve aktivnosti provode kroz održivo korištenje i aktivno uključivanje lokalnog stanovništva i korisnika prostora u njihovo očuvanje.

U cilju uključivanja u projekte održivog razvoja i korištenja prirodnih resursa, Ustanova se uz veći broj partnera iz naše zemlje i Slovenije uključila u pripremu i kandidiranje projekta IPA Hrvatska-Slovenija 2007-2013 vezan uz održivo korištenje energije i zaštite okoliša i prirode.

U tom smislu Ustanova će i dalje surađivati sa REGEOM u projektima obnovljivih izvora energije i energetske učinkovitosti kroz razne projekte, među kojima je i partnerstvo u međugraničnom projektu koji se planira kandidirati.

Sveukupno održivo korištenje nužno je poticati kroz suradnju sa svim interesnim skupinama i institucijama, uvažavajući potrebe lokalne zajednice. Jedna od prioritarnih aktivnosti Ustanove biti će nastavak institucionalnog jačanja neposredno uključenih u upravljanje i korištenje prostorom kako bi se spriječile ili svele na minimum negativne posljedice nekontroliranog korištenja u zaštićenim područjima i područjima koja su kandidati za zaštitu, a sada i u područjima koje su posebno zaštićene kroz Nacionalnu ekološku mrežu.

Posebno je važno uključivanje Ustanove u rad Savjet župana za prostorno uređenje, zaštitu okoliša i prirode kako bi se kroz ovo stručno tijelo bolje upravljalo

prostorom, a također i intenzivnije i kvalitetnije uključile stručne službe pri izradi županijskog prostornog plana i planova jedinica lokalne samouprave.

Također je nužno intenziviranje rada Ustanove u smislu uključivanja u izradu strateških razvojnih dokumenata i projekata zajedno sa ZARA-om te kandidiranje projekata iz područja zaštite prirode.

U tom cilju, Ustanova će kroz sastanke nastaviti partnerske odnose sa ključnim korisnicima prirodnih dobara (Hrvatske šume, Hrvatske vode, Hrvatske ceste, vlasnicima kamenoloma, jedinicama lokalne samouprave i dr.), ali i svim drugim zainteresiranima za zaštitu prirode.

Također planiramo i jaču suradnju sa jedinicama lokalne samouprave i u pripremi projekata koji u sebi sadrže i dijelove koji su vezani uz rad Ustanove i njezinu ulogu u održivom ruralnom razvoju naše županije.

5. ZAKLJUČAK

Na temelju članka 76. stavak 3. Zakona o zaštiti prirode („Narodne novine“ broj 70/05. i 139/08.) i članka 16. Statuta Javne ustanove za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Krapinsko – zagorske županije (Klasa: 351-01/06-01/02, Urbroj: 2140/1-08-06-1), Upravno vijeće Javne ustanove za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Krapinsko-zagorske županije na 1. sjednici održanoj dana 29. prosinca 2009. godine donijelo je Godišnji program zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenih područja u Krapinsko-zagorskoj županiji za 2010. godinu, te ga dostavlja Županu na suglasnost.

PREDSJEDNIK UPRAVNOG VIJEĆA

Prof.dr.sc. Ivan Martinić

**SKRAĆENI PRIKAZ GLAVNIH AKTIVNOSTI USTANOVE U 2010.
GODINI**

1. ZAŠTITA I MJERE ZAŠTITE

R. broj	Aktivnosti	Kvartal
1.	Provedba mjera zaštite prirode, zaštite od požara, biljnih bolesti i štetnika i dr.	I-III
2.	Upisivanje zaštićenih područja u zemljišne knjige	II-IV
3.	Nastavak započetih postupaka zaštite, prikupljanje i obrada podataka za stručne podloge i provedba postupaka nove zaštite	I-IV
4.	Priprema i provedba projekata vezanih uz Nacionalnu ekološku mrežu i mrežu NATURA 2000	I-IV
5.	Inventarizacija i monitoring zaštićenih prirodnih vrijednosti, ugroženih staništa i divljih svojti te područja Nacionalne ekološke mreže	I-IV
6.	Priprema projekata za financiranje iz međunarodnih fondova	II- IV
7.	Priprema plana upravljanja za rijeku Sutlu	I- IV
8.	Uključivanje u projekt izrade Studije valorizacije područja Ravne gore, Maceljske gore, Strahinjščice, Ivanščice i Bednjanskog kraja	I-IV

2. OČUVANJE I ODRŽAVANJE

R. broj	Aktivnosti	Kvartal
1.	Uređenje i sanacija u zaštićenim područjima: park oko dvorca Hellenbach u Mariji Bistrici i Oroslavju Donjem, značajan krajobraz Zelenjak, park u Mirkovcu, park oko dvorca u Bračaku i dr.	II – IV
2.	Obilježavanje zaštićenih prirodnih vrijednosti	II-IV
3.	Očuvanje i održavanje prirodnih vrijednosti u zaštićenim područjima i područjima Nacionalne ekološke mreže	I-IV
4.	Izrada Pravilnika o unutarnjem redu	I-IV

3. PROMOCIJA I EDUKACIJA

R. broj	Aktivnosti	Kvartal
1.	Uređenje i ažuriranje Internet stranice Ustanove	I-IV
2.	Izdavanje publikacije o geološkim znamenitostima KZŽ	II-III

3.	Promoviranje i obilježavanje poučnih staza, parkova, biciklističkih staza, speleoloških objekata, minerala i fosila, rudnika, zaštićenih divljih svojti, Nacionalne ekološke mreže i dr.	II-IV
4.	Nastavak programa ekološke edukacije „Mali čuvari prirode - projekt PTIČEK“	II-IV
5.	Nastavak projekta praćenja Ugroženih vrsta ptica na području KZŽ	II-III
6.	Održavanje edukativnih seminara s terenskim radom	II-IV
7.	Obilježavanje važnih ekoloških datuma te Međunarodne godine biološke raznolikosti.	II-IV
8.	Promocija Ustanove putem organizacije Dana otvorenih vrata Ustanove te izrada i postavljanje vlastite izložbe i dr.	II-III
9.	Edukacija i stručno usavršavanje zaposlenika Ustanove	I-IV

4. ODRŽIVO KORIŠTENJE

R. broj	Aktivnosti	Kvartal
1.	Prikupljanje podataka i kreiranje vlastite GIS baze podataka	I-IV
2.	Uspostava upravljanja i nadzora na područjima ekološke mreže u KZŽ, te uključivanje u međunarodne projekte vezane za upravljanje ekološkom mrežom	I-IV
3.	Suradnja pri izradi dokumenata prostornog uređenja (Izmjena i dopuna Prostornog plana KZŽ) i planova gospodarenja prirodnim resursima s posebnim naglaskom na Nacionalnu ekološku mrežu i mrežu NATURA 2000	I-IV
4.	Jačanje ekološke svijesti interesnih skupina o važnosti zaštite prirode i očuvanja biološke raznolikosti	I-IV
5.	Uključivanje u međudržavne i lokalne projekte ruralnog i održivog razvoja	I-IV

KLASA: 351-01/10-01/05
URBROJ: 2140/1-08-10-3
Krapina, 17. veljače 2010.

Na temelju članka 76.stavak 3. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine broj 70/05 i 139/08), članka 16.Statuta Javne ustanove za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Krapinsko-zagorske županije (klasa:351-01/06-01/02, urbroj: 2140/1-08-06) i članka 32. Statuta Krapinsko-zagorske županije ("Službeni glasnik Krapinsko-zagorske županije" broj 13/01, 5/06, 11/06- pročišćeni tekst i 14/09, **župan Krapinsko-zagorske županije** d o n o s i

ZAKLJUČAK

Daje se suglasnost na Godišnji programa zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenih područja kojima upravlja Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Krapinsko-zagorske županije za 2010. godinu, koje je Upravno vijeće donijelo na svojoj 1. sjednici održanoj dana 29. prosinca 2009. godine, u tekstu koji čini sastavni dio ovog Zaključka.

ŽUPAN

Mr.sc. Siniša Hajdaš Dončić

Dostaviti:

1. Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Krapinsko-zagorske županije, n/p ravnatelja
2. Tajništvo Županije, za zbirku isprava
3. Upravni odjel za zaštitu okoliša, ovdje
4. Arhiva, ovdje